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 正六角形ＡＢＣＤＥＦの辺ＦＡをＡの方へ

ＦＡの長さの２倍だけのばした点をＧ、辺Ａ

ＢをＢの方へＡＢの長さだけのばした点をＨ、

辺ＢＣをＣの方へＢＣの長さだけのばした点

をＩ、辺ＣＤをＤの方へＣＤの長さの２倍だ

けのばした点をＪ、辺ＤＥをＥの方へＤＥの

長さだけのばした点をＫ、辺ＥＦをＦの方へ

ＥＦの長さだけのばした点をＬとします。 

（１）六角形ＧＨＩＪＫＬの面積は正六角形ＡＢＣＤＥＦの面積の何倍になり

ますか。 

（２）三角形ＨＪＬの面積は正六角形ＡＢＣＤＥＦの面積の何倍になりますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



（１） 
右の図のように、分割します（「方眼紙」で求

める！）。 ←正六角形の６分割と延長の図を

イメージしましょう。 
●をつけた三角形の面積はすべて等しくなり

ます。 ←合同なものと底辺と高さが等しいも

のだけだからです。 
なお、与えられた図形は点対称図形だから、三

角形ＣＩＪと三角形ＦＬＧ、三角形ＡＧＨと三

角形ＤＪＫ、三角形ＢＨＩと三角形ＥＫＬはすべて合同になるので、分割する

作業を省略できます。 ←対称性を利用して作業を減らす！！ 
六角形ＧＨＩＪＫＬの面積は、●をつけた三角形の面積の 
  ６＋（２＋３＋４）×２ 
 ＝２４倍 
だから、正六角形ＡＢＣＤＥＦの面積（●をつけた三角形の面積の６倍）の 
  ２４/６ 
 ＝４倍 
となります。 
（２） 
三角形ＨＪＬの面積と正六角形ＡＢＣＤＥＦ

の面積をいきなり比べるのは難しいですね。 
そこで、三角形ＢＨＣの面積を仲立ちとして比

べることにします。 
  三角形ＢＨＣの面積：正六角形ＡＢＣＤＥ

Ｆの面積 
 ＝１：６ ←正六角形の６分割と延長の図を

イメージしましょう。 
また、 
  三角形ＢＨＣの面積：三角形ＨＪＬの面積 
 ＝ＨＣ×ＢＨ：ＨＪ×ＬＨ ←「○○○○公式」を利用しました。 
 ＝１×１：４×３ 
 ＝１：１２ 
したがって、三角形ＨＪＬの面積は正六角形ＡＢＣＤＥＦの面積の 

  １２/６ 

 ＝２倍 

となります。 


